

华文媒体集团、全国商联总会、邻里企业中心合作

# 助邻里企业转型 振兴邻里商圈

卓彦薇 报道  
tohyyw@sph.com.sg  
叶振忠 摄影

最接地气的邻里商店在走出疫情之时也应赶上数字化潮流，新加坡报业控股华文媒体集团、新加坡全国商联总会及新加坡邻里企业中心，将在接下来15个月展开多项合作项目，协助邻里企业转型和振兴邻里商圈。

三个机构早在新加坡报业控股签署谅解备忘录。为期15个月的合作今天起生效，至明年12月31日。  
在合作框架下，华文媒体集团旗下各平台将通过新闻报道和特制内容，向邻里企业和商販推广全国商联总会和邻里企业中心推出的邻里商圈振兴计划和邻里企业转型计划。华文媒体集团将与全

国商联总会联办座谈会和线上教学，通过专家分享数字化转型的趋势与经验，协助邻里企业和商販提升业务与数字化，参与商販也能与同行交流和分享经验。  
作为联办机构，华文媒体集团协助为座谈会设定主题与内容，并通过新闻报道呼吁邻里企业和商販参加。  
延续华文媒体集团



新加坡报业控股华文媒体集团今早与全国商联总会以及新加坡邻里企业中心签署谅解备忘录，代表签署备忘录的是新加坡报业控股华文媒体集团社长李慧玲（左二）、全国商联总会会长杨向明（左四）以及新加坡邻里企业中心主席郭庭水（右二）。签署仪式由华文媒体集团营运总编辑罗文燕（左一）、全国商联总会副会长洪鼎良（左三）、总务林海德（右三）以及秘书长执行董事周慧芬（右一）见证。（叶振忠摄）

过去对全国商联总会和邻里企业中心颁发年度奖项的支持，集团接下来将加大推广力度，重点报道“年度最佳小販”、“新加坡邻里企业之星”和“区域邻里企业之星”，以表扬和鼓励成功转型的邻里企业和商販。  
商联总会会长杨向明指出，这项合作的主要目的，是协助中小企业和小販接触

数码科技，并对他们的业务模式做出相应的调整。  
华文媒体集团社长李慧玲说，邻里商家是新加坡经济的重要组成部分，也是新加坡人生活不可或缺的元素。  
“紧贴市民和这些商家脉搏的华文媒体集团，很荣幸能够为全国商联总会和邻里企业中心接下来的系列计

划出一份力。振兴邻里是新加坡重要的事。希望通过我们的网络与影响，协助这些商家一起转型，让我们的邻里继续生机勃勃。”

## 吸引国人 到邻里游览消费

本地邻里不乏特色景点和小販美食，华文媒体集团将

为邻里企业中心开发的10条邻里旅游路线，制作导览指南，吸引国人到邻里游览消费。

邻里企业中心主席郭庭水说，中心希望通过这次与华文媒体集团的合作，能推动邻里旅游，让国人重新探索组屋邻里的风土人情，有趣景点及寻找各种美食小点，丰富我们的生活。

冠病病患到过 引发关注

# 火锅店聚餐 易传播病毒?

## 专家：讲话没戴口罩才是更大传播因素

傅丽云、刘智澎 联合报道  
pohlh@sph.com.sg

本地确诊冠病病患近期到过的地点增加了九个，当中包括三家火锅店和一家烧烤店，引发人们关注像火锅店这种同桌共用煮食器具的聚餐方式，是不是更容易传播病毒？  
伊丽莎白诺维娜医院传染病专科医生梁浩楠受访时说，同桌共用煮食器具的聚餐方式不是导致病毒传播更快的原因，而是人们用餐时讲话，“讲话没戴口罩就会传播病毒。”



专家指出，像火锅这类同桌共用煮食器具的聚餐方式不是导致病毒传播更快的原因，而是大家用餐时讲话没戴口罩就易传播病毒。

他指出，有呼吸道症状的人不要和别人一起吃火锅。  
针对火锅会不会造成气溶胶(aerosol)传播，梁浩楠医生说，火锅不会形成气溶胶。汤水上有水蒸气，水加在飞沫上反而更重，不会飞得那么远，“反而是讲话没戴口罩是更大的因素。”  
气溶胶传播是指含病毒的飞沫混合空气后，形成气溶胶，旁人吸入后会受感染。

不过，也有一些人以为火锅店的整体气温比较高，可以协助“杀菌”，比其他餐馆安全，所以爱上火锅店，梁浩楠说，有关杀菌的说法是虚假的传闻。  
根据卫生部文告，确诊病患到过九个新地点包括：乌节路中央城的大龙蒸火锅、必麟

麟街3号的张亮麻辣烫、白沙浮广场的小龙坎老火锅和星巴克、水车路的韩国烧烤店Don Dae Bak、勿洛北1街的Eco-Shop@Bedok、巴西立体育馆的麦当劳、宏茂桥10道第530座的S-11咖啡店、新樟宜路上段第26座的Yuan Yuan Cafe，以及登莱街的味香园甜品。

我国昨天新增40起冠病病例，单日新增社区病例已连续六周维持在个位数。另外，在社区护理设施接受隔离的病患人数已少过千人，达990人。  
根据卫生部文告，昨天唯一的社区病例是持工作证件的24岁中国籍女子，她是因当局定期检测住在宿舍外的

## 昨新增40病例

建筑业、海事业和加工业客工而被发现。  
该女子确诊时没出现症状，与其他病例暂无关，与她有过密切接触的已被隔离，与她同住者则会进行血清检测，以断定感染源头。  
昨天新增的七起境外输入病例中，有三人从印度抵境，包括两名男性永久居民，以及持短期探证的1岁印度籍女童。这名女童的父母是本地永久居民，相信是早前确诊的51岁男子和49岁女子。  
另有两人从孟加拉

入境，其余两人则是从美国返新。  
这七人抵新后就在指定设施履行居家通知，并在隔离期间接受检测，其中六人在确诊时没出现症状。  
其余32起新病例都是住在宿舍的客工。  
截至昨天中午，我国累计确诊病例达5万6852起。

## 科研局和医院开发人工智能系统 3秒分析X光片是否有肺感染症状



王康威 报道  
hengkw@sph.com.sg

人工智能科技能在三秒内分析出冠病疑似病例胸部X光图像是否有肺感染的症状，让放射师优先处理，及时为病患提供必要治疗。  
这项名为RadiLogic的人工智能系统由新加坡科技研究局和陈笃生医院共同开发，5月起在国家传染病中心检测中心使用，准确率高达96.1%。  
陈笃生医院放射诊断科高级顾问医生陈志恒副教授介绍，到国家传染病中心检测中心求诊的病人都须进行胸部X光，放射师通常会在一小时内进行分析。  
他说：“以往放射师会按照时间顺序分析图像，但人工智能技术能几秒内检测出异常图像，优先交由放射师处理，大幅度提高放射师的工作效率。”  
胸部X光图像出现肺炎症状，是冠病疑似病例的入院条件之一，图像如果出现严重症状，也意味着患者需到加护病房进行机器呼吸或接受额外氧气治疗。

由新加坡科技研究局和陈笃生医院开发的人工智能系统，能在三秒内析出冠病疑似病例的X光图像是否有肺部感染症状，5月起在国家传染病中心检测中心使用，准确率高达96.1%。（特约饶凯源摄）

## 新文绿色通道昨起供申请

苏文琪 报道

我国和文莱同意在本月共建互惠绿色通道，为两国之间必要的商务和商务旅游提供便利，昨天起开放让两国人民申请。  
新加坡与文莱的外交部昨天联合发文说，双边就互惠绿色通道(Reciprocal Green

Lane, 简称RGL)达成协议，以允许两国居民在安全、有限人数，并做好公共卫生保障的情况下跨境流动。  
根据安排，两国居民不论国籍，在出发前两周必须一直待在当地。  
从文莱入境我国的访客必须在出发前三天内至少做一次

核酸检测，抵达后再接受测试，并在自己申报的地址(非住家)自我隔离一两天，直到结果出炉后，才能在接待方的安排下出行。  
他们得自付在新加坡的检测和住宿费。从我国去文莱的访客，也得遵守类似规定。互惠绿色通道适用于单次入境、短期逗留的商务或公务旅客。  
公众可上网safetravel.ica.gov.sg查询相关细节。

# 欺骗失信逾420万 女董事判监87月

郭培贤 报道  
phkerr@sph.com.sg

欺骗五个人投资超过352万元，失信另一女子70万元，一名公司女董事昨天被判坐牢87个月。  
被告陈艾琳(译音，42岁)面对52项控状，她承认其中17项失信及欺骗罪名后，控方把其余控状法官下判时一并考虑。  
被告是在2013年6月至2016年3月犯案，策划了两起骗局。  
庭上揭露，警方在2014年10月22日至12月30日接获五名受害人报案，指被告用Nexgen Technologies私人有限公司的名义，以高利息向他们借钱后失去踪影。  
商业事务局调查后



被告陈艾琳承认17项失信及欺骗罪名，被判坐牢87个月。（海峡时报）

其中一名受害者看她“父亲”开法拉利跑车的照片。实际上，被告家境困苦，父亲退休，母亲去世，她是一名离婚单亲妈妈。  
调查显示，被告没能力还钱，起初以“拆东墙补西墙”方式还钱给受害者，后来卷款而逃。  
公司在2015年6月5日倒闭，被告一个月后，即6月12日至8月31日再犯案，失信一名女子70万元。  
被告是在金沙赌场认识那名女子，称能以优惠价租下金沙酒店客房，然后再转手给旅行社，从中赚取差价。  
她说服该女子投资125万元，但却没有按约定租下酒店客房，而将其中70万元在赌场内输光。

ATTEND-TION!

### 《有课到厨房》系列

## 黄嫫方教你做韩式蟹棒煎蛋饼

《有课到厨房》网络节目系列教公众烹调美食。每逢周一早上11时播出的《有课到厨房》名人版，邀请名人分享家食谱。周二和周四同一时段的《有课到厨房》，则请来大厨烹饪导师教大家煮好菜。

公众可上zaobao.sg网站、智能手机与平板电脑应用和YouTube频道观看节目。课程也会在《联合早报》《联合晚报》《新明日报》和96.3好FM的网簿专区播出。

**材料：**  
蟹肉棒 1包(撕成丝)  
白洋葱 1个(切末)  
蒜头 2瓣(剁碎)  
葱 2根(切碎)  
蛋 3个  
胡椒粉 少许  
盐 少许  
食用油 少许

**做法：**

- 将蟹肉棒丝、洋葱、蒜泥、葱段放入同一个大碗中后，缓缓打入鸡蛋，用手将材料拌匀并避免过度搅拌以致蛋糊过于稀释。
- 把油倒入平底锅，以中小火烧热，切忌让锅烧得太热烧焦蛋饼的表层。
- 用汤匙将蛋糊勺入锅中，并用汤匙塑形，每面煎至金黄色(约2至3分钟)，重复该步骤至面糊用完为止。

\*材料的分量可根据个人口味进行调整\*

欲观看《有课到厨房》系列节目，请扫描QR码或浏览 bit.ly/zbattendtion11am

### 如何看节目?

- 上 zaobao.sg 网站，点击进入“有课到”专区，就能观看节目内容与详情。
- 打开智能手机或平板电脑上的 zaobao.sg 应用，点击进入主页上的“有课到”栏目。
- 上面簿搜索“联合早报”页面并点击关注，然后在节目开播时段锁定页面。
- 在 YouTube 上搜索 zaobao.sg 官方频道，点击订阅，然后在节目开播时段锁定页面。